

国家卫健委称,截至1月27日18时 国内新型冠状病毒感染病例确诊 2835例 建议公众更多地留在家和社区

据新华社、中央电视台消息 记者从国家卫健委获悉,1月26日0-24时,30个省(区、市)报告新增确诊病例769例,新增重症病例137例,新增死亡病例24例(湖北省24例),新增治愈出院病例2例,新增疑似病例3806例。截至1月27日18时,国家卫生健康委收到30个省(区、市)累计报告确诊病例2835例,累计死亡病例81例。目前累计追踪到密切接触者32799人,当日解除医学观察583人,现有30453人正在接受医学观察。

累计收到港澳台地区通报确诊病例:香港特别行政区8例,澳门特别行政区5例,台湾地区4例。另外,累计收到国外通报确诊病例:泰国7例,日本3例,韩国3例,美国3例,越南2例,新加坡4例,马来西亚3例,尼泊尔1例,法国3例,澳大利亚4例。新华社北京1月27日电(记者施雨岑 张泉)国务院办公厅发出通知,延长2020年春节假期至2月2日。在国家卫生健康委员会27日召开的新闻发布会上,国家卫生健康委宣传司司长宋树立表示,延长假期让大家能够更多留在社区、留在家,这对于疫情防控具有至关重要的作用。

中国疾病预防控制中心传染病预防控制处研究员冯录召在发布会上说,新型冠状病毒感染的肺炎是呼吸道传染病,近距离的飞沫传播是主要传播途径,所以减少人员的出行和聚集是一个最重要的中断它的措施。延长假期的考虑是鼓励大家留在家,鼓励所有的居民在假期期间不去,不去疫情流行的地区,不去、少去公共场所、人群聚集的地方,能够减少传播的风险。当前,疫情防控正处于关键时期。社区是实施网格化管理的基础,是传染病防控的第一道防线。国家卫生健康委疾病预防控制局一级巡视员贺青华表示,必须充分发挥基层社区包括农村社区的动员能力,实行地毯式追踪、网格化管理,将防控措施落实到户、到人,群防群控,稳防稳控,才能有效实现“防输入、防蔓延、防输出”的疫情防控目标,控制疾病传播。

我省运用“大数据+网格化” 精准排摸强化疫情防控 切实保障职工在防控期间的工资报酬权益

新华社杭州1月27日电(记者俞亮 崔力)记者从浙江省人民政府举办的新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,浙江省通过充分运用“大数据+网格化”等手段,精准滚动排摸相关人员,落实具体管控措施。截至1月26日24时,浙江省累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例128例,重症病例18例,已治愈出院1例。“最近1、2天内,还会有一部分病人治愈出院。”浙江省卫生健康委相关负责人说。通过充分运用“大数据+网格化”等手段开展全面排查的同时,浙江严格落实隔离观察措施,实行聚集活动限制;通过全面启动省际边界、陆地口岸等车辆人员检疫查验等手段,严防疫情跨界输入。

围绕三条主线展开:防输出方面,严格甄别和排查,加强重点人群和重点区域的检疫检查;防扩散方面,实行网格化、地毯式排摸管理;防输入方面,加强流行病学调查及管控信息共享,落实重点人群跨区域联防联控机制。新华社杭州1月27日电(记者唐强)记者27日从浙江省人社厅获悉,为妥善处理疫情防控期间劳动关系问题,浙江要求企业切实保障职工在疫情防控期间的工资报酬权益,不得随意解除受疫情影响员工的劳动合同。浙江明确,凡是在隔离治疗期间或医学观察期间的新型冠状病毒感染的肺炎患者、疑似病人、密切接触者,以及因政府实施隔离措施或采取其他紧急措施不能提供正常劳动的企业职工,企业不得依据劳动合同法与职工解除劳动合同。

加大医疗救治力度,落实首诊负责制,确定省市县三级定点医院95家,设置发热门诊335个。启用省级危重症救治定点医院(浙江大学医学院附属第一医院之江院区),可安排收治床位近1000张,其中重症病人收治能力约60个。与此同时,全力做好防控资金和物资保障,全省各级财政累计安排疫情防控经费12.34亿元,其中已拨付10.65亿元。下一步,浙江总的防控策略将

对于因疫情未及时返回企业复工的职工,经与职工协商一致,企业可以优先考虑安排职工带薪年休假。职工在带薪年休假期间享受与正常工作期间相同的工资。

加紧生产 防护用品

1月27日,江苏省南通市一家医用材料有限公司工人在生产车间加工口罩。近日,江苏省南通市一家医用材料有限公司生产车间一片忙碌,工人提前上班赶制防护服、口罩等防护用品,增加供应,助力抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情。(新华社发)



我省多家医院开通 实时免费网上问诊

新华社杭州1月27日电(记者俞亮)记者从浙江省卫生健康委获悉,为减少交叉感染、缓解医院门诊压力,浙江大学附属第一医院、第二医院和邵逸夫医院等多家医院通过互联网平台,在线实时答疑解惑。26日,浙江大学医学院附属第一医院紧急开通互联网医院发热门诊,调派20多名资深专家坐诊,7x24小时在线提供免费咨询服务。用户通过下载“掌上浙一”App,注册登录后选择“发热门诊”即可咨询。此外,浙大一院每天通过远程系统对全省疫情救治开展指导工作,会诊全省危重病例,逐例提供指导救治方案。27日,浙江大学医学院附属

第二医院“互联网医院”平台联合全科医学科和精神科,开通线上“抗疫情”专区免费问诊服务,为用户提供实时在线咨询服务和科普知识。一些慢病、常见病者近期不方便到院就诊的,可以在浙大二院“互联网医院”上咨询相关专家。浙大二院“互联网医院”开通线上心理咨询服务站,由精神科资深专家率领团队为用户提供心理危机干预等帮助。浙江大学医学院附属邵逸夫医院的互联网医院所有科室已全面开放在线咨询。用户通过医院官方微信公众号“邵医健康”,点击“健康服务-咨询医生-全科医学”栏目,即可选择咨询的医生。

人力资源社会保障部: 企业不得开除因疫情防控导致不能上班的职工

新华社北京1月27日电(记者王优玲)人力资源社会保障部办公厅近日对外发出通知称,对新型冠状病毒感染的肺炎患者、疑似病人、密切接触者在其隔离治疗期间或医学观察期间以及因政府实施隔离措施或采取其他紧急措施导致不能提供正常劳动的企业职工,企业应当支付职工在此期间的工作报酬,并不得依据劳动合同法第四十条、四十一条与职工解除劳动合同。在此期间,劳动合同到期的,分别顺延至职工医疗期期满、医学

观察期期满、隔离期期满或者政府采取的紧急措施结束。为做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,妥善处理疫情期间劳动关系问题,维护职工合法权益,保障企业正常生产经营秩序,促进劳动关系和谐稳定,人力资源社会保障部办公厅近日对外发出关于妥善处理新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间劳动关系问题的通知。根据通知,企业因受疫情影响导致生产经营困难的,可以通过与职工协商一致采取调整薪

酬、轮岗轮休、缩短工时等方式稳定工作岗位,尽量不裁员或者少裁员。符合条件的企业,可按规定享受稳岗补贴。通知称,企业停工停产在一个工资支付周期内的,企业应按劳动合同规定的标准支付职工工资。超过一个工资支付周期的,若职工提供了正常劳动,企业支付给职工的工资不得低于当地最低工资标准。职工没有提供正常劳动的,企业应当发放生活费,生活费标准按各省、自治区、直辖市规定的办法执

行。通知称,因受疫情影响造成当事人不能在法定仲裁时效期间申请劳动人事争议仲裁的,仲裁时效中止。从中止时效的原因消除之日起,仲裁时效期间继续计算。因受疫情影响导致劳动人事争议仲裁机构难以按法定时限审理案件的,可相应顺延审理期限。各地人力资源社会保障部门要加强对受疫情影响企业的劳动用工指导和服务,加大劳动保障监察执法力度,切实保障职工合法权益。

【上接第1版】

李克强一下飞机就来到收治确诊患者和重症患者最多的武汉金银潭医院,与在负压ICU病房开展治疗的医护人员视频连线,并和来自全国各地的军队支援武汉的医生交流。李克强说,希望你们全力以赴把患者治愈,也一定要保护好自己,这样就能给全国人民以信心,全国人民感谢你们。听到医护人员反映医用防护服、护目镜等物资需要稳定供应,护士力量需要加强等,李克强当即要求随行的有关部门负责人协调解决,马上从全国再增调医护人员特别是护士以及所需物资,优先保障武汉。一切都服从争分夺秒救治患者的需要。

能够保障武汉市场供应充足、价格稳定。对于哄抬物价的我们会依法严肃处理。

在湖北省疾控中心,李克强来到新生物安全防御实验室,勉励科研人员加强新型冠状病毒病毒研究工作。随后,他召开疫情防控工作会议,结合考察中各方反映的问题和提出的建议,就依法科学、精准有序防控疫情作进一步部署。李克强说,防控好武汉的疫情能增强全国人民信心,刚才你们提出的请求都已按要求正在落实,在前期已调集医务人员和物资的基础上,两天内还将有2500名医护人员特别是护士增援武汉,2万个医用护目镜今天下午即可运到,武汉每天需要的医用防护服有关方面会采取多种措施加以保障。下一步你们还有什么需求,无论是人员、物资还是资金,国家都会特事特办、动员力量、加大支持,前方指导组将继续做好统筹协调。湖北省和武汉市要压实责任、守土有责,全力以赴抓好疫情防控这件头等大事,及时公开透明发出权威信息、回应社会关切,努力把发病率、死亡率降下来,有力有效控制疫情,守护好人民的生命和健康。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚决打赢疫情防控阻击战。

孙春兰、何立峰参加上述活动。

文化和旅游部科技教育司: 暂停社会艺术水平考级活动

新华社北京1月27日电 记者获悉,文化和旅游部科技教育司27日发布通知,明确从即日起全国范围内社会艺术水平考级现场考级活动一律暂停举行。通知说,为深入贯彻落实中央关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的决策部署,全力做好文化和旅游系统的疫情防控工作,维护广大考生的生命安全和身体健康,从即日起,全国范围内社会艺术水平考级现场考级活动一律暂停举行,具体恢复日期另行通知。

通知要求,各级文化和旅游部门要指导考级机构及时向广大考生和家长做好解释工作,妥善处理退费等相关事宜。

教育部考试中心: 取消2月份雅思 托福 GRE 等考试

新华社北京1月27日电(记者胡浩)记者从教育部考试中心了解到,鉴于当前新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响,将在全国范围内取消2020年1月31日和2月所有各类雅思考试以及2020年2月所有托福、GRE、GMAT考试。通知提醒,疫情防控是当前最重要的工作,确保生命安全和身体健康是考试机构义不容辞的责任,请广大考生理解配合,注意调整好心态,同时做好自身防护,随时关注后续有关考试的通知。

试的条件。考试费将全额退还至考生个人报名账户。教育部考试中心将根据疫情防控的进展情况,动态更新2020年2月后雅思、托福、GRE、GMAT等报名和考试安排。通知提醒,疫情防控是当前最重要的工作,确保生命安全和身体健康是考试机构义不容辞的责任,请广大考生理解配合,注意调整好心态,同时做好自身防护,随时关注后续有关考试的通知。

杭州启动疫情隔离点和观察点垃圾集中处置

据新华社杭州1月27日电 记者27日从杭州市环境集团有限公司获悉,杭州对疫情隔离点和观察点垃圾实行专车、专人、专袋、专点统一收集转运至危废焚烧厂处置,首次固废应急处置已于当日启动。在杭州市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室设立的集中隔离医学观察点和居家医学观察点中,不少市民仍处于医学观察期或观察期中。杭州规定,医学隔离期或观察期中市民产生的生活垃圾,暂按医学垃圾处置。

据初步预测,杭州市环境集团临时收运的医学垃圾量约在100吨/日,涉及杭州及周边15个区、县(市)。杭州市环境集团相关负责人介绍,应急处置队的车辆完成清运任务后,将实行就地消毒、空车回场、二次消毒、专区停放等措施。队员回场后将测量体温、消毒洗手、沐浴更衣,并设立专区供休息。

广东:公共场所不戴口罩将被处罚



1月26日,广州市一地地铁站的安检员对进站乘客进行体温监测。广东省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部办公室1月26日发布通告,决定在广东省公共场所实施佩戴口罩的控制措施,对不戴口罩者进行处罚。通告中要求,各公共场所经营者、管理者应当要求进入其场所的人员佩戴口罩后方可进入其经营的公共场所,并在场所入口处设置醒目、清晰的佩戴口罩的提示。(新华社发)